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บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 3  ครั้งที่ 2  ประจ าปี ๒๕๖3  

วันพฤหัสบดี ที่ 13 สิงหาคม พ.ศ.  25๖3 
เวลา ๐๙.๐๐ น. 

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน 
หมู่ที่ ๙  ต าบลปากกราน  อ าเภอพระนครศรีอยุธยา  จังหวัดพระนครศรีอยุธยา 

เริ่มประชุมเวลา  09.00 น. 
 
ผู้เข้าประชุม 

 
ล าดับที่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1. นายอัมพร ไทยประยูร ประธานสภาฯ อัมพร ไทยประยูร  
2. นายแอน ขันธลักษณ์ รองประธาน ฯ แอน ขันธลักษณ์  
3. นายประเสริฐ ปิยะสิงห์ ส.อบต. ม.1 ประเสริฐ ปิยะสิงห์  
4. นายธวัช เดชเจริญ ส.อบต. ม.1 ธวัช เดชเจริญ  
5. นายพยอม รัมมะโรจน์ ส.อบต. ม.2 พยอม รัมมะโรจน์  
6. นายซ าซูดิน รัมมะมุด ส.อบต. ม.2  - ลากิจ 
7. นายวิบูลย์ ใหม่อ่อง ส.อบต. ม.3 วิบูลย์ ใหม่อ่อง  
8. นายสมปอง พรหมทัต ส.อบต. ม.3 สมปอง พรหมทัต  
9. นายปรีชา มะหะหมัด ส.อบต. ม.4 ปรีชา มะหะหมัด  

10. นายประเสริฐ การีซอ ส.อบต. ม.4 ประเสริฐ การีซอ  
11. นายยอด จรเสถียร ส.อบต. ม.5 ยอด จรเสถียร  
12. นายทรงกิจ มีบุญญกิจ ส.อบต. ม.6 ทรงกิจ มีบุญญกิจ  
13. นางสาวพัชรี เอ่ียมโฉม ส.อบต. ม.7 พัชรี เอ่ียมโฉม  
๑4. นายสมหมาย ทรัพย์มาก ส.อบต. ม.8 สมหมาย ทรัพย์มาก  
15. นายสายชล สวัสด ี ส.อบต. ม.8 สายชล สวัสด ี  
16. นายพิเชษฐ สุขใจ ส.อบต. ม.9  - ลาป่วย 
17. นายพิษณุ อุบลรัศมี ส.อบต. ม.10 พิษณุ อุบลรัศมี  
18. นายส าลี  แท่นรัตน์ ส.อบต. ม.10 ส าลี  แท่นรัตน์  
19. นายวิชาติ จ านงหาญ ส.อบต. ม.11 วิชาติ จ านงหาญ  
20. นายอารีย์ เรวรรณ ส.อบต. ม.11 อารีย์ เรวรรณ  
21. นายสมชาติ มานเสถียร ส.อบต. ม.12 สมชาติ มานเสถียร  
22. นางนารี วงศ์สิงห์ ส.อบต. ม.13  - ลากิจ 
23. นางพัชราภรณ์ อยู่เจริญ ส.อบต. ม.13 พัชราภรณ์ อยู่เจริญ  
24. นายจรัญ เจริญวัย ส.อบต. ม.14 จรัญ เจริญวัย  
25. นางสาวกัลญาณี กาญจนนิมมาน เลขานุการสภาฯ กัลญาณี กาญจนนิมมาน  

 
/ผู้เข้าร่วมประชุม.... 
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 (ต่อ)  ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับ

ที ่
ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมาย

เหตุ 
๑ นายเสน่ห์ จันทร์สุนทร นายก อบต. เสน่ห์ จันทร์สุนทร  
๒ นางกนกรัตน์ สุขสมพืช รองนายก อบต.  -  
๓ นางสาวส าลี โชคทรัพย์ รองนายก อบต. ส าลี โชคทรัพย์  
๔ นางวิเชียร เริงรักษ์ เลขานุการนายก อบต. วิเชียร เริงรักษ์  
๕ นางสาวโชติรส คงสมโอษฐ์ ปลัด อบต.  -  
๖ นางสาวสุนทรี ศิริสวัสดิ์ รองปลัด อบต. สุนทรี ศิริสวัสดิ์  
7 นายสุพจน์ ศรีสวย หัวหน้าส านักปลัด สุพจน์ ศรีสวย  
8 นางสาวณฐนน จิรันธนากุล ผอ.กองคลัง ณฐนน จิรันธนากุล  
9 นายสมชาย โตสม ผอ.กองการศึกษาฯ สมชาย โตสม  

10 นายอุดมศักดิ์          อัมพวัน ผอ.กองช่าง อุดมศักดิ์         อัมพวัน  
11 นายณัฐพล รักษพันธ์ นักพัฒนาชุมชน ณัฐพล รักษพันธุ์  
๑2 นางกัญจาลักษณ์ คุ้มกลาง นักวิเคราะห์ฯ กัญจาลักษณ์ คุ้มกลาง  
๑3 นายกมล สุขสมเนตร หัวหน้าฝ่ายป้องกันฯ กมล สุขสมเนตร  
๑๔ นางอนุรักษ์ บุรุษภาพ นักวิชาการจัดเก็บรายได้ อนุรักษ์ บุรุษภาพ  
๑๕ นางสาววิภาดา ผิวเกลี้ยง เจ้าพนักงานธุรการ วิภาดา ผิวเกลี้ยง  

       
       
       
       
       

ผู้มาประชุม           22     คน 
ผู้ไม่มาประชุม          3     คน 
ผู้เข้าร่วมประชุม     ๑๓     คน 
นายอัมพร  ไทยประยูร           ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน กล่าวสวัสดี เมื่อสมาชิกมาพร้อม 
ประธานสภาฯ เพรียงกันในห้องประชุม ผมขอเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบล     

ปากกราน (ทุกท่านในห้องประชุมสภาฯ ยืนตรง)  ขอบคุณครับ  
  ระเบียบวาระการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน  
 สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจ าปี 2563 วันที่ 13 สิงหาคม 2562 เวลา 

09.00 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน 
  วันนี้มีสมาชิก อบต. ลากิจ ทั้งหมด 2 ท่าน   
 1.  นายซ าซูดิน รัมมะมุด ส.อบต. ม. 2 
 2.  นางนาร ี วงศ์สิงห์ ส.อบต. ม. 13 
            วันนี้มีสมาชิก อบต. ลาป่วย ทั้งหมด 1 ท่าน  
 1.  นายพิเชษฐ สุขใจ ส.อบต. ม. 9 
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ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานสภาฯ แจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
นายอัมพร  ไทยประยูร ขอเชิญประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่  
ประธานสภาฯ 2 ประจ าปี 2563 
  ด้วยสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ได้ก าหนดสมัยประชุมสภา

องค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจ าปี 2563 ใน
ระหว่างวันที่ 1 – 15 สิงหาคม 2563 เพื่อพิจารณางานภายในวงงานขององค์การ
บริหารส่วนต าบลปากกราน นั้น 

  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน จึงขอแจ้งให้สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลปากกรานทุกท่านทราบวันประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลปากกราน สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจ าปี 2563 ในวันที่  13 
สิงหาคม 2563 เวลา 9.00 น. เป็นต้นไป ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ต าบลปากกราน อ าเภอพระนครศรีอยุธยา จังหวัดพระนครศรีอยุธยา 

 
ที่ประชุม รับทราบ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ผ่านมา 
นายอัมพร  ไทยประยูร ๒.1  เรื่องรับรองรายงานการประชุม สภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน  
ประธานสภาฯ สมัยสามัญ  สมัยท่ี  3  ครั้งที่  1  ประจ าปี  ๒๕63  
 เมื่อวันที ่ 4  สิงหาคม  2563    
 ในวันนั้นมีการพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบล

ปากกราน เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ได้มีการ
พิจารณาซักถามกันเกี่ยวกับงบประมาณ ห้าสิบสามล้านบาท 

 ขอเชิญคุณสมหมาย  ทรัพย์มาก ครับ 
 
นายสมหมาย  ทรัพย์มาก ขอบคุณท่านประธานสภา ฝ่ายบริหารและสมาชิกทุกท่าน 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8 ผมนายสมหมาย  ทรัพย์มาก สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8 ระเบียบวาระที่ 2 เรื่องรับรอง

รายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 2563 เมื่อวันที่ 4 
สิงหาคม 2563 เมื่อครั้งที่แล้วได้มีการประชุมกัน ทุกท่านคงได้รับเอกสารรายงาน
การประชุมเป็นที่เรียบร้อยแล้ว และหวังว่าทุกท่านคงท าการพิจารณาทบทวนใน
รายละเอียดรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา ส่วนไหนที่ท่านคิดว่าไม่ตรงกับที่ท่าน
พูดไว้ให้แจ้งในที่ประชุมและให้ทางเลขานุการสภาท าการจดบันทึกและท าการแก้ไข
ในครั้งต่อไปนะครับ ส่วนผมขอให้มีการรับรองรายงานการประชุมเลยครับ ขอบคุณ
ครับ 

 
 
 
 
 

/นายอัมพร... 
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นายอัมพร  ไทยประยูร มีท่านใดสงสัยซักถามเรื่องรายงานการประชุมไหมครับ 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มี ผมขอมติรับรองรายงานการประชุมครับ 
 
 ๑)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดรับรองรายงานการ

ประชุม สภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน  สมัยสามัญ  สมัยที่  3  ครั้งที่  1  
ประจ าปี  ๒๕63 เมื่อวันที่  4  สิงหาคม  2563   โปรดยกมือรับรองด้วยครับ 
ปรากฏว่ามีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง ๒1 ท่าน  

 
 ๒)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดไม่รับรองรายงานการ

ประชุม สภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน  สมัยสามัญ  สมัยที่  3  ครั้งที่  1  
ประจ าปี  ๒๕63 เมื่อวันที่  4  สิงหาคม  2563 โปรดยกมือรับรองด้วยครับ 
ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง 

 
 ๓)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดงดออกเสียง  
 โปรดยกมือรับรองด้วยครับ  ปรากฏว่ามีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง 1 ท่าน 
 (ประธานสภาฯ งดออกเสียง) 

 
มติที่ประชุม -  มีมติด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 21 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง รับรองรายงาน

การประชุม สภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน  สมัยสามัญ  สมัยที่  3  
ครั้งที่  1  ประจ าปี  ๒๕63 เมื่อวันที่  4  สิงหาคม  2563 

 
ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องกระทู้ถาม 
นายอัมพร  ไทยประยูร -  ไม่มี 
ประธานสภาฯ  
 
ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
นายอัมพร  ไทยประยูร ๔.๑ รายงานผลการประชุมของคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ 
ประธานสภาฯ องค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
 งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ 
 ระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง 
 - ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
 พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๕๐ , ๕๙ , ๖๐ , ๖๑ 
 ขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน 
 
 
 
 
 

/นายประเสริฐ... 
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นายประเสริฐ  ปิยะสิงห ์ เรียนท่านประธานสภา ฝ่ายบริหารและสมาชิกทุกท่าน 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 1 ผมนายประเสริฐ  ปิยะสิงห์ สมาชิก อบต. หมู่ที่ 1 ขอรายงานการแปรญัตติ เมื่อ 

วันจันทร์ที่ 10 สิงหาคม 2563 ผมได้รับมอบหมายจากสภาองค์การบริหารส่วน
ต าบลปากกราน ตามที่มติองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน สมัยสามัญ สมัยที่ 3 
ครั้งที่ 1 /2563 เมื่อวันอังคารที่ 4 สิงหาคม 2563 ได้มีมติแต่งตั้งคณะกรรมการ
แปรญัตติ ร่างข้อบัญญัติ ประกอบด้วย 

 1. นายประเสริฐ  ปิยะสิงห์ ต าแหน่ง ส.อบต. ม. 1 
 2. นายธวัช        เดชเจริญ ต าแหน่ง ส.อบต. ม. 1 
 3. นายจรัญ       เจริญวัย ต าแหน่ง ส.อบต. ม. 14 
 
  กระผมได้รับการเลือกตั้งจากคณะกรรมการชุดดังกล่าว ให้เป็น  ประธาน

กรรมการ ตามที่ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกรานได้แจ้งต่อที่
ประชุม ท่านใดมีความประสงค์จะขอแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ ฉบับนี้ สามารถเสนอ
ข้อบัญญัติ ตามแบบที่กฎหมายก าหนดได้ โดยยื่นเป็นหนังสือต่อประธานกรรมการ
ชุดนี้ได้ตั้งแต่วันที่ 5 สิงหาคม 2563 ตั้งแต่เวลา 8.30 น. ถึงวันที่ 7 สิงหาคม 
2563 เวลา 16.30 น. ซึ่งคณะกรรมการแปรญัตตินัดประชุมพิจารณาข้อบัญญัติ
ในวันจันทร์ที่ 10 สิงหาคม 2563 เวลา 9.00 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลปากกราน เมื่อเวลาผ่านพ้นไปแล้ว ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกองค์การ
บริหารส่วนต าบลท่านใดเสนอขอแปรญัตติ ในการประชุมครั้งนี้มีผู้เข้าร่วมประชุม 4 
ท่าน ได้แก ่

 1. นางกนกรัตน์    สุขสมพืช      ต าแหน่ง รองนายก อบต. 
 2. นางสาวโชติรส  คงสมโอษฐ์ ต าแหน่ง ปลัด อบต. และ เจ้าหน้าที่งบประมาณ 
 3. นางสาวสุนทรี   ศิริสวัสดิ์ ต าแหน่ง รองปลัด อบต. และผู้ช่วยเจ้าหน้าที่งบประมาณ 
 แต่ปรากฏว่านางสาวกัลญาณี  กาญจนนิมมาน  ต าแหน่ง เลขานุการสภาฯ ไมม่าท า

หน้าที่เลขานุการสภาท้องถิ่น ตามข้อ 109 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่า
ด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547  แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 2 พ.ศ. 
2554 คณะกรรมการแปรญัตติจึงเริ่มการพิจารณาข้อบัญญัติ ตามแผนงานต่าง ๆ 
โดยละเอียด รอบคอบ ทั้งเล่มแล้วสรุปได้ว่า จากการพิจารณาของคณะกรรมการชุด
นี้ได้พยายามศึกษาเกี่ยวกับกฎหมาย หนังสือสั่งการ นโยบายต่าง ๆ แผนอัตราก าลัง 
3 ปี พ.ศ. 2564 – 2567 และแผนพัฒนา อบต. 5 ปี พ.ศ. 2561 – 2565 
ตามสถานการณ์ที่ด าเนินการจริง และจากการชี้แจงของเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องโดย
ละเอียดรอบคอบแล้ว จึงเรียนมาเพ่ือทราบและประกอบการพิจารณาในวาระที่ 2 
ขั้นแปรญัตตติ่อไป 

 1. นายประเสริฐ  ปิยะสิงห์   ต าแหน่ง  ประธานกรรมการ 
 2. นายธวัช        เดชเจริญ ต าแหน่ง  กรรมการ 
 3. นายจรัญ       เจริญวัย ต าแหน่ง  กรรมการ เลขานุการ 
 คณะกรรมการแปรญัตติก็มีเท่านี้ครับ 
 

/นายอัมพร... 
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นายอัมพร  ไทยประยูร ตามท่ีคณะกรรมการแปรญัตติ ได้อ่านมาได้ตั้งคุณประเสริฐ ปิยะสิงห์ เป็นประธาน 
ประธานสภาฯ กรรมการ ได้ท าการแปรญัตติเมื่อวันที่ 10 สิงหาคม 2563 
 ขอมติที่ประชุมด้วยครับ 
 
ที่ประชุม -  รับทราบ 
 
นายอัมพร  ไทยประยูร ๔.๒ เรื่องการพิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน 
ประธานสภาฯ เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔  วาระท่ี ๒ 
 (ขั้นแปรญัตติ) 
 ระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง 
 - ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  
 พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถงึ (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๕๑ 
 
 ขอมติที่ประชุมด้วยครับ 
 
 ๑)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดเห็นชอบร่างข้อบัญญัติ

องค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน เรื่อง งบประมาณรายจ่าย ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 วาระท่ี 2 (ขั้นแปรญัตติ)     

 โปรดยกมือรับรองด้วยครับ ปรากฏว่ามีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง ๒1 ท่าน  
 
 ๒)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่ วนต าบลปากกราน ท่ านใดไม่ เห็นชอบ           

ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน เรื่อง งบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 วาระท่ี 2 (ขั้นแปรญัตติ) 

  โปรดยกมือรับรองด้วยครับ ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง 
  
 ๓)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดงดออกเสียง โปรดยก

มือรับรองด้วยครับ  ปรากฏว่ามีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง 1 ท่าน 
 (ประธานสภาฯ งดออกเสียง) 
 
มติที่ประชุม -  มีมติด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 21 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง เห็นชอบ     

ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน เรื่อง งบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 วาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ  (ตามร่างเดิม) 

 
 

/นายอัมพร... 
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นายอัมพร  ไทยประยูร ๔.๓ เรื่องการพิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน 
ประธานสภาฯ เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ วาระท่ี ๓ 
 (ขั้นลงมติ) 
 ระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง 
 - ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  
 พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๕๒ 
 ขอมติที่ประชุมด้วยครับ 
 
 ๑)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดเห็นชอบให้ตราเป็น

ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน เรื่อง งบประมาณรายจ่าย ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 วาระท่ี 3 (ขั้นลงมติ)     

 โปรดยกมือรับรองด้วยครับ ปรากฏว่ามีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง ๒1 ท่าน  
 
 ๒)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดไม่เห็นชอบให้ตราเป็น

ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน เรื่อง งบประมาณรายจ่าย ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 วาระท่ี 3 (ขั้นลงมติ) 

 โปรดยกมือรับรองด้วยครับ ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง 
 
 ๓)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดงดออกเสียง  
 โปรดยกมือรับรองด้วยครับ  ปรากฏว่ามีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง 1 ท่าน 
 (ประธานสภาฯ งดออกเสียง) 
 
มติที่ประชุม -  มีมติด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 21 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง เห็นชอบให้ตรา

เป็นข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน เรื่อง งบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 วาระท่ี 3 (ขั้นลงมติ) 

 
 
 
 

/ระเบียบวาระท่ี 5... 
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ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
นายอัมพร  ไทยประยูร ๕.๑  เรื่อง การขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
ประธานสภาฯ พ.ศ. ๒๕๖๓ 
 ข้อกฎหมาย 
 - ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย วิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง 
 ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ. ๒๕๔๓ 
 ข้อ ๒๗  การโอนงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
 ที่ท าให้ลักษณะเปลี่ยน ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ 
 ใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
 ข้อ ๓๒ ภายใต้บังคับข้อ ๓๙ การโอนงบประมาณรายจ่ายหรือการแก้ไขเปลี่ยน 
 แปลงค าชี้แจงประมาณการรายรับและงบประมาณรายจ่าย เมื่อได้รับอนุมัติ 
 จากผู้มีอ านาจแล้ว ให้ประกาศเปิดเผยเพื่อให้ประชาชนทราบ แล้วแจ้งการ 
 ประกาศให้ผู้ว่าราชการจังหวัดเพ่ือทราบภายในสิบห้าวัน ส าหรับองค์การบริหาร 
 ส่วนต าบลให้แจ้งนายอ าเภอหรือปลัดอ าเภอผู้เป็นหัวหน้าประจ ากิ่งอ าเภอ 
 
 ข้อ ๓๙ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จัดส่งส าเนางบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
 และงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติมที่ได้รับอนุมัติให้ประกาศใช้แล้วไปยังผู้ว่าราชการ 
 จังหวัด ส าหรับองค์การบริหารส่วนต าบลให้ส่งนายอ าเภอหรือปลัดอ าเภอผู้เป็น 
 หัวหน้าประจ ากิ่งอ าเภอเพ่ือทราบภายในระยะเวลาไม่เกินสิบห้าวัน นับแต่วัน 
 สิ้นสุดการประกาศโดยเปิดเผยเพื่อให้ประชาชนทราบ ณ ส านักงานองค์กร 
 ปกครองส่วนท้องถิ่น 
 ขออนุมัติโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ดังต่อไปนี้ 
 จ านวนทั้งสิ้น ๓๐,๐๐๐   บาท 
 ๑. หมวดค่าครุภัณฑ์  ตั้งจ่ายไว้  ๓๐,๐๐๐  บาท 
 ๑.๑ ครุภัณฑ์โรงงาน ตั้งจ่ายไว้ ๒๑,๐๐๐ บาท 
 ๑) ค่าจัดซื้อเลื่อยชักไฟฟ้า ตั้งจ่ายไว้  ๓,๕๐๐  บาท   
 เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเลื่อยชักไฟฟ้าเอนกประสงค์ จ านวน ๑ เครื่อง ส าหรับกองช่าง

องค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน จัดซื้อตามราคาท้องถิ่นเนื่องจากไม่ได้ก าหนด
ไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ มีคุณลักษณะดังนี้ 

 ๑.  ขับด้วยมอเตอร์ไฟฟ้าก าลังไฟฟ้าไม่น้อยกว่า ๑,๐๐๐ วัตต์ 
 ๒.  ตัดเหล็กได้หนาไม่น้อยกว่า ๑๐๐ มิลลิเมตร 
 ๓.  ตัดไม้ได้หนาไม่น้อยกว่า ๒๐๐ มิลลิเมตร 
 ๔.   ช่วงชักไม่น้อยกว่า ๒๐ มิลลิเมตร  
 
 
 
 

- ปรากฏในแผนงาน... 



9 
 

 

 - ปรากฏในแผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน 
หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์โรงงาน โดยขอโอนลดจากแผนงานเคหะและ
ชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่าย
เพ่ือให้ได้มาซึ่งบริการ ตั้งจ่ายไว้ ๑๕๕,๐๐๐ บาท งบประมาณก่อนโอนลดคงเหลือ 
๑๓๐ ,๕๔๐ บาท ขอโอนลดจ านวน  ๓ ,๕๐๐ บาท หลั งโอนลดคงเหลื อ       
๑๒๗,๐๔๐ บาท 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ขอเชิญฝ่ายบริหารชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายอุดมศักดิ์  อัมพวัน เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกทุกท่าน 
ผอ.กองช่าง ผมนายอุดมศักดิ์  อัมพวัน ผู้อ านวยการกองช่าง จัดซื้อเลื่อยชักไฟฟ้า เพ่ือน าไปใช้

ในการตัดท่อประปา ตัดท่อเหล็ก ท่อพีวีซี เป็นเครื่องใช้ไฟฟ้าแบบปลั๊กเสียบใช้กับ
พ้ืนที่ที่มีกระแสไฟฟ้า บริเวณอาคาร บ้านเรือน ที่มีปลั๊กเสียบ ใช้ส าหรับงานประปา
เพราะงานประปาตอนนี้ใช้มือเลื่อย ถ้าตัดเหล็กก็ใช้ใบเลื่อยส าหรับตัดเหล็ก และ
สามารถตัดเหล็กได้ถึงขนาด 4 นิ้ว ซึ่งท่อที่ใช้อยู่ก็มีประมาณ 3 – 4 นิ้วครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร มีสมาชิกท่านใดสงสัยไหมครับ 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีใครสงสัย ผมขอมติที่ประชุมด้วยครับ 
 
 ๑)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดอนุมัติ ค่าจัดซื้อ    

เลื่อยชักไฟฟ้า ตั้งจ่ายไว้  ๓,๕๐๐  บาท  โปรดยกมือรับรองด้วยครับ  
 ปรากฏว่ามีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง ๒1 ท่าน  
 
 ๒)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดไม่อนุมัติ ค่าจัดซื้อ   

เลื่อยชักไฟฟ้า ตั้งจ่ายไว้  ๓,๕๐๐  บาท 
 โปรดยกมือรับรองด้วยครับ ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง 
 
 ๓)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดงดออกเสียง  
 โปรดยกมือรับรองด้วยครับ  ปรากฏว่ามีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง 1 ท่าน 
 (ประธานสภาฯ งดออกเสียง) 
 
มติที่ประชุม -  มี มติ ด้ ว ยค ะแน น เสี ย งข้ า งม าก  2 1  เสี ย ง  งด ออก เสี ย ง  1  เสี ย ง                

อนุมัติค่าจัดซื้อเลื่อยชักไฟฟ้า ตั้งจ่ายไว้  ๓,๕๐๐  บาท 
 เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเลื่อยชักไฟฟ้าเอนกประสงค์ จ านวน ๑ เครื่อง ส าหรับ   

กองช่างองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน จัดซื้อตามราคาท้องถิ่นเนื่องจาก
ไม่ได้ก าหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ 

 
/พักการประชุม... 



10 
 

 

 พักการประชุม 15 นาที 
 
นายอัมพร  ไทยประยูร ๒) ค่าจัดซื้อเลื่อยชักไร้สาย  ตั้งจ่ายไว้  ๑๒,๕๐๐  บาท   
ประธานสภาฯ เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเลื่อยชักไร้สาย จ านวน ๑ เครื่อง ส าหรับกองช่างองค์การ

บริหารส่วนต าบลปากกราน จัดซื้อตามราคาท้องถิ่นเนื่องจากไม่ได้ก าหนดไว้ใน
บัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ มีคุณลักษณะดังนี้ 

  ๑. ใช้กับแบตเตอรี่ ๑๘ โวลท์ ๓ แอมป ์
  ๒. ตัดเหล็กได้หนาไม่น้อยกว่า ๑๐๐ มิลลิเมตร 
  ๓. ตัดไม้ได้หนาไม่น้อยกว่า ๒๐๐ มิลลิเมตร 
 
 - ปรากฏในแผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน 

หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์โรงงาน โดยขอโอนลดจากแผนงานเคหะและ
ชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่าย
เพ่ือให้ได้มาซึ่งบริการ ตั้งจ่ายไว้ ๑๕๕,๐๐๐ บาท งบประมาณก่อนโอนลดคงเหลือ 
๑๒๗ ,๐๔๐ บาท ขอโอนลดจ านวน ๑๒ ,๕๐๐ บาท หลังโอนลดคงเหลือ    
๑๑๔,๕๔๐ บาท 

 ขอเชิญฝ่ายบริหารชี้แจงครับ 
 
นายอุดมศักดิ์  อัมพวัน เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกทุกท่าน 
ผอ.กองช่าง ผมนายอุดมศักดิ์  อัมพวัน ผู้อ านวยการกองช่าง จัดซื้อเลื่อยชักไร้สาย โดยลักษณะ

ของตัวเครื่องจะมีแท่นชาร์จ แบตเตอรี่ และมีตัวเครื่อง โดยตัวเครื่องราคาประมาณ 
5,000 บาท และก็มีแท่นชาร์จรวมแบตเตอรี่ ซึ่งจะใช้ในงานประปาเพราะถ้าหาก
เลื่อยด้วยมือก็จะใช้เวลานาน 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร มีสมาชิกท่านใดสงสัยซักถามไหมครับ 
ประธานสภาฯ ขอเชิญคุณสมหมาย  ทรัพย์มาก ครับ 
 
นายสมหมาย  ทรัพย์มาก ขอบคุณท่านประธานสภา ฝ่ายบริหารและสมาชิกทุกท่าน 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8 ผมนายสมหมาย  ทรัพย์มาก สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8 ในเรื่องของการจัดซื้อเลื่อย คือ 

ผมเองได้ไปประสบกับหน้างานเพราะว่าทางหมู่ 8 มีอยู่ช่วงหนึ่งที่ได้มีการเปลี่ยนท่อ
ประปาที่เป็นท่อเหล็ก ให้ทางฝ่ายช่างประปาเขาท าการเปลี่ยนเป็นท่อพีวีซี ซึ่ง
ปรากฏว่าใช้เวลาในการท าค่อนข้างนานมาก และตัวผมเองก็เข้าไปช่วยตรงจุดนั้น 
โดยเป็นท่อเหล็กมาต่อเข้ากับท่อพีวีซี ปรากฏว่าตัวท่อเหล็กใช้เวลาเลื่อยนานมาก 
และเครื่องมือของช่างประปานั้นน้อยเกินไป ท าให้ไม่สามารถท างานได้รวดเร็วขึ้น 
ผมจึงได้แนะน ากับทางช่างไปเพ่ือที่จะได้มีเครื่องมือที่ครบ และอยู่ในสภาพที่ดีและ
พร้อมใช้งานและก็ควรที่จะหาเครื่องมือใหม่ ๆ ที่พร้อมที่จะใช้งาน แล้วได้แนะน า
เครื่องมืออ่ืน  เพ่ิมเติมเช่น สว่านเจาะที่เป็นแบตเตอรี่ เพราะว่าการท างานใน 

 
/นายสมหมาย... 
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นายสมหมาย  ทรัพย์มาก บางครั้งอยู่ไกลจากพ้ืนที่ที่มีกระแสไฟจึงได้แนะน ากับทางช่างไป ทางช่างก็เลยขอ 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8 อนุมัติโอนงบประมาณเพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์ เพ่ือเป็นการอ านวยความสะดวกให้กับ

ชาวบ้านของเรานะครับ การซื้อครุภัณฑ์เหล่านี้ก็เพ่ือประโยชน์ของชาวบ้านนะครับ 
ตัวผมเองจึงค่อนข้างเห็นด้วยเนื่องจากอุปกรณ์เหล่านี้สามารถอ านวยความสะดวก
ได้จริงครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร มีสมาชิกท่านใดสงสัยซักถามไหมครับ 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีใครสงสัย ผมขอมติที่ประชุมด้วยครับ 
 
 ๑)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดอนุมัติ ค่าจัดซื้อ    

เลื่อยชักไร้สาย  ตั้งจ่ายไว้  ๑๒,๕๐๐  บาท  โปรดยกมือรับรองด้วยครับ  
 ปรากฏว่ามีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง ๒1 ท่าน  
 
 ๒)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดไม่อนุมัติ ค่าจัดซื้อ  

เลื่อยชักไร้สาย  ตั้งจ่ายไว้  ๑๒,๕๐๐  บาท 
 โปรดยกมือรับรองด้วยครับ ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง 
 
 ๓)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดงดออกเสียง  
 โปรดยกมือรับรองด้วยครับ  ปรากฏว่ามีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง 1 ท่าน 
 (ประธานสภาฯ งดออกเสียง) 
 
มติที่ประชุม -  มีมติด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 21 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  

อนุมัติค่าจัดซื้อเลื่อยชักไร้สาย  ตั้งจ่ายไว้  ๑๒,๕๐๐  บาท 
 เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเลื่อยชักไร้สาย จ านวน ๑ เครื่อง ส าหรับกองช่างองค์การ

บริหารส่วนต าบลปากกราน จัดซื้อตามราคาท้องถิ่นเนื่องจากไม่ได้ก าหนดไว้ใน
บัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ๓) ค่าจัดซื้อเลื่อยโซ่ยนต์ ตั้งจ่ายไว้  ๕,๐๐๐  บาท 
ประธานสภาฯ เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเลื่อยโซ่ยนต์ จ านวน ๑ เครื่อง ส าหรับส านักงานปลัด

องค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน จัดซื้อตามราคาท้องถิ่นเนื่องจากไม่ได้
ก าหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ มีคุณลักษณะดังนี้ 

  ๑. เครื่องยนต์เบนซิน ๒ จังหวะ 
  ๒. ประสิทธิภาพเครื่องยนต์ ขนาดไม่น้อยกว่า ๐.๘ แรงม้า 
  ๓. ขนาดบาร์ยาวไม่น้อยกว่า ๑๑ นิ้ว 
  ๔. อุปกรณ์มาตรฐานประกอบด้วย ตัวเครื่อง , โซ่ , แผ่นบังคับโซ่ , ชุด

เครื่องมือและคู่มือการใช้งาน 
 
 

/- ปรากฏในแผน... 
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 - ปรากฏในแผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์โรงงาน โดยขอโอนลดจากแผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป 
หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเพ่ือให้ได้มาซึ่งบริการ ตั้งจ่ายไว้ ๖๐๐,๐๐๐ บาท 
งบประมาณก่อนโอนลดคงเหลือ ๓๖๕ ,๙๙๖.๘๐ บาท ขอโอนลดจ านวน        
๕,๐๐๐ บาท หลังโอนลดคงเหลือ ๓๖๐,๙๙๖.๘๐ บาท 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ขอเชิญฝ่ายบริหารชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายสุพจน์  ศรีสวย เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกทุกท่าน 
หัวหน้าส านักปลัด ผมนายสุพจน์  ศรีสวย  หัวหน้าส านักปลัด ในส่วนของการขออนุมัติในการจัดซื้อ

เลื่อยโซ่ยนต์อันนี้ก็เป็นเลื่อยขนาดเล็กซึ่งพ่ีน้อยได้ใช้งานอยู่เป็นประจ าตัวเดิม
ค่อนข้างที่จะเก่า ค่อนข้างที่จะเสียบ่อย พ่ีน้อยแจ้งกับผมว่าควรจะต้องซื้อใหม่
เพราะว่าซ่อมก็จะไม่คุ้มราคาซ่อมก็แทบจะซื้อใหม่ได้เลย เหมือนที่เอาเครื่องตัดหญ้า
ไปซ่อมครั้งหนึ่งสองถึงสามพันบาท เดี๋ยวนี้ซื้อใหม่ก็ประมาณ หกถึงเจ็ดพันบาท 
กรณีนี้ก็เช่นเดียวกัน อันนี้เป็นการตั้งราคาไว้ ซึ่งซื้อจริงอาจจะไม่ถึงอาจจะประมาณ
สักสี่พันกว่าบาท เป็นสเปคท่ีผมโหลดมาจากอินเทอร์เน็ตเป็นเลื่อยโซ่ยนต์ใช้ส าหรับ
ตัดแต่งกิ่งไม้ขนาดเล็ก ตัวใหญ่เราก็มีแต่เราไม่ได้ใช้เพราะว่ามันหนักเวลาน าไปตัด
แต่งกิ่งขนาดเล็กมันใช้ไม่ได้ ซึ่งตัวเล็กจะใช้งานบ่อยกว่าตัวใหญ่  และตอนที่ท าการ
สั่งซื้อเลื่อยตัวใหญ่ได้ท าการขออนุญาตกับทางทรัพยากรธรรมชาติจังหวัด ซึ่งได้ท า
การซื้อมานานหลายปีแล้ว แต่ว่าตัวเล็กไม่ต้องขออนุญาตในการจัดซื้อบุคคลทั่วไป
สามารถซื้อได้ เป็นเลื่อยขนาดเล็ก มันมีหลายยี่ห้อซึ่งแต่ละยี่ห้อก็มีราคาสูงต่ า
แตกต่างกันไป ถ้าหากว่ามียี่ห้อก็จะแพงหน่อย แต่เราไม่ได้ก าหนดตรงนี้ไว้ และ
ราคาก็มีหลากหลาย แต่เราก าหนดประสิทธิภาพเครื่องยนต์ ขนาดไม่น้อยกว่า 0.8 
แรงม้า และขนาดบาร์ยาวไม่น้อยกว่า 11 นิ้ว แต่เครื่องที่ผมดูไว้ขนาด 11.5 นิ้ว 
ราคาประมาณสี่พันกว่าบาท สี่พันห้าร้อยบาทครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร มีสมาชิกท่านใดสงสัยซักถามไหมครับ 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีใครสงสัย ผมขอมติที่ประชุมด้วยครับ 
  
 ๑)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดอนุมัติ ค่าจัดซื้อ     

เลื่อยโซ่ยนต์ ตั้งจ่ายไว้  ๕,๐๐๐  บาท  โปรดยกมือรับรองด้วยครับ  
 ปรากฏว่ามีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง ๒1 ท่าน  
 
 ๒)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดไม่อนุมัติ ค่าจัดซื้อ   

เลื่อยโซ่ยนต์ ตั้งจ่ายไว้  ๕,๐๐๐  บาท 
 โปรดยกมือรับรองด้วยครับ ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง 
 

/3) สมาชิกสภา... 
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 ๓)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดงดออกเสียง  
 โปรดยกมือรับรองด้วยครับ  ปรากฏว่ามีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง 1 ท่าน 
 (ประธานสภาฯ งดออกเสียง) 
 
มติที่ประชุม -  มีมติด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 21 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
 อนุมัติค่าจัดซื้อเลื่อยโซ่ยนต์ ตั้งจ่ายไว้  ๕,๐๐๐  บาท 
 เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเลื่อยโซ่ยนต์ จ านวน ๑ เครื่อง ส าหรับส านักงานปลัด

องค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน จัดซื้อตามราคาท้องถิ่นเนื่องจากไม่ได้
ก าหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ๑.๒ ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ ตั้งจ่ายไว้ ๙,๐๐๐ บาท 
ประธานสภาฯ ๑) ค่าจัดซื้อตู้ล าโพงขยายเสียงเคลื่อนที่ ตั้งจ่ายไว้  ๙,๐๐๐  บาท   
 เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อตู้ล าโพงขยายเสียงเคลื่อนที่ ขนาด ๑,๕๐๐ วัตต์ จ านวน     

๑ เครื่อง ส าหรับส านักงานปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน จัดซื้อตาม
ราคาท้องถิ่น เนื่ องจากไม่ได้ก าหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณ ฑ์              
มีคุณลักษณะดังนี้ 

  ๑. แบบลากจูง ๑๕ นิ้ว ๒ ทาง ทุ้ม+แหลม 
  ๒.  MP3 PLAYER USB SD CARD 
  ๓. รองรับ Bluetooth เล่นเพลงจากโทรศัพท์มือถือแบบไร้สาย 
  ๔. ขนาด ๑๕,๐๐๐ วัตต์ PM. PO. 
  ๕. ไมค์ลอย ๒ ตัว มี echo แต่งเสียงให้ 
  ๖. สามารถเล่น USB MP3 /WMA / FM Player 
  ๗. remote control 
  ๘. มีแบตเตอรี่ในตัว / ต่อแบตเตอรี่จากภายนอกได้ 
  ๙. รองรับ ไมค์สาย ๑ ตัว / GUITAR ๑ ตัว 
  ๑๐. ใลน์อิน ๑ ชุด ใลน์/ LINE OUT ๑ ชุด 
  ๑๑. เสียงเพลง มีวอลลุ่ม ปรับทุ้ม แหลม มีอีควอไลเซอร์ ๕ แบนด์ 
  ๑๒. ไมค์ มีวอลลุ่มปรับเสียง ทุ้มแหลม 
  ๑๓. มีปุ่ม MIC PRIORITY เมื่อกดปุ่มนี้เสียงเพลงจะเบาลงอัตโนมัติเมื่อเรา

พูดผ่านไมโครโฟน 
  ๑๔. มีอะแดปเตอร์ ๑๕ v ให้ ๑ ชุด / มีช่องต่อแบตเตอรี่โดยตรงมาให้     

๑ ชุด   สามารถใช้ไฟรถยนต์ ๑๒ v ได้โดยตรง 
 
 - ปรากฏในแผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท

ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ โดยขอโอนลดจากแผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหาร
ทัว่ไป หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเพ่ือให้ได้มาซึ่งบริการ ตั้งจ่ายไว้ ๖๐๐,๐๐๐ 
บาท งบประมาณก่อนโอนลดคงเหลือ ๓๖๐,๙๙๖.๘๐ บาท ขอโอนลดจ านวน        
๙,๐๐๐ บาท หลังโอนลดคงเหลือ ๓๕๑,๙๙๖.๘๐ บาท 
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นายอัมพร  ไทยประยูร ขอเชิญฝ่ายบริหารชี้แจงด้วยครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายสุพจน์  ศรีสวย เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกทุกท่าน 
หัวหน้าส านักปลัด ผมนายสุพจน์  ศรีสวย  หัวหน้าส านักปลัด ส าหรับรายการนี้ผมขอเพ่ิมเติมเข้ามา

เนื่องจากเม่ือวานนี้เราได้จัดงานวันแม่ และเครื่องเสียงต้องน าเครื่องใหญ่ออกไปแล้ว
ทีนี้และเครื่องเสียงเราเดิมที่เป็นตู้เล็ก ๆ ทางเกษตรเขาเคยใช้อยู่แต่ตอนนี้พังแล้ว 
จึงจะซื้อเป็นล าโพงเคลื่อนที่ แอมป์ในตัว มีไมค์ 2 ตัว และมีแบตในตัวด้วย เวลาไป
ออกงานกลางทุ่งก็ไม่ต้องเสียบไฟ ของเดิมพังแล้วผมคิดว่ามันจ าเป็น และมันต้องใช้
เลยหาข้อมูลจากอินเทอร์เน็ตมา มันมีหลายแบบซึ่งขึ้นอยู่กับขนาดของวัตต์ ยี่ห้อ 
ราคาจะอยู่ที่ประมาณ 7 – 8 พันบาท เป็นล าโพงเคลื่อนที่ มีแบตในตัว มีไมค์ลอย 
2 ตัว สามารถเสียบ usb ได้ ในกรณีที่จะเปิดเพลงเกี่ยวกับงานพิธีเราก็จะใช้แฟลช
ไดร์ฟเสียบได้เลย ราคาของเครื่องที่ผมถ่ายเอกสารให้กับทางสมาชิกได้ดูจะอยู่ที่ 
8,900 บาท แต่ตรงนี้อาจจะซื้อไม่ถึงยี่ห้อนี้ก็ได้ ในเรื่องชองราคาจะใช้งบประมาณ
ไม่เกิน 9,000 บาท ในส่วนของรายละเอียดจะขอดูอีกทีหนึ่ง 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร สมาชิกท่านใดจะซักถามเชิญครับ 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีใครสงสัย ผมขอมติที่ประชุมด้วยครับ 
  
 ๑)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดอนุมัติ ค่าจัดซื้อ        

ตู้ล าโพงขยายเสียงเคลื่อนที่ ตั้งจ่ายไว้  ๙,๐๐๐  บาท  โปรดยกมือรับรองด้วยครับ  
 ปรากฏว่ามีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง ๒1 ท่าน  
 
 ๒)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดไม่อนุมัติ ค่าจัดซื้อ      

ตู้ล าโพงขยายเสียงเคลื่อนที่ ตั้งจ่ายไว้  ๙,๐๐๐  บาท 
 โปรดยกมือรับรองด้วยครับ ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง 
 
 ๓)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดงดออกเสียง  
 โปรดยกมือรับรองด้วยครับ  ปรากฏว่ามีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง 1 ท่าน 
 (ประธานสภาฯ งดออกเสียง) 
 
มติที่ประชุม -  มีมติด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 21 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง  
 อนุมัติค่าจัดซื้อตู้ล าโพงขยายเสียงเคลื่อนที่ ตั้งจ่ายไว้  ๙,๐๐๐  บาท 
 เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อตู้ล าโพงขยายเสียงเคลื่อนที่ ขนาด ๑,๕๐๐ วัตต์ จ านวน     

๑ เครื่อง ส าหรับส านักงานปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน จัดซื้อตาม
ราคาท้องถิ่นเนื่องจากไม่ได้ก าหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ 
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นายอัมพร  ไทยประยูร ขอเชิญนายก อบต. ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร เรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกทุกท่าน 
นายก อบต. ผมนายเสน่ห์  จันทร์สุนทร นายก อบต. ผมรู้สึกดีใจมาก ต้องขอขอบคุณสภา

องค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ที่อนุมัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  2564 
เพ่ือพัฒนาต าบลปากกรานต่อไป ต าบลปากกรานเป็นบ้านของเรายังไงก็ต้องดูแล
รักษา ขอขอบคุณมาก ๆ ครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน ๆ  
นายอัมพร  ไทยประยูร 6.1  ข้อราชการของส่วนราชการในพื้นที่ 
ประธานสภาฯ ขอเชิญคุณสมหมาย  ทรัพย์มาก ครับ 
 
นายสมหมาย  ทรัพย์มาก ขอบคุณท่านประธานสภา ฝ่ายบริหารและสมาชิกทุกท่าน 
สมาชิก อบต. หมู่ที ่8 ผมนายสมหมาย  ทรัพย์มาก สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8 ก่อนอ่ืนเลยต้องขอขอบคุณฝ่าย

ป้องกันภัย เมื่อวันที่ 9 กรกฎาคม 2563 ที่ผ่านมา ผมได้มาเขียนค าร้องไว้เรื่องการ
ตัดต้นไม้ที่ยืนต้นตายที่หน้าซอยโชคชัย หมู่ที่ 8 ซึ่งมีอยู่ 2 ต้น ก็เกรงว่าจะเกิด
อันตรายเพราะว่าเป็นหน้าฝน ลมแรง และต้นไม้ 2 ต้นนี้ก็อยู่ใกล้ถนนสาย 3469 
โดยฝ่ายป้องกันภัยกับฝ่ายเกษตร ได้มาท าการตัดต้นไม้ให้ ผมในฐานะตัวแทนของ
หมู่ที่ 8 ขอขอบคุณครับ 

นายสมหมาย  ทรัพย์มาก เรื่องต่อมาในเรื่องของผู้เข้าร่วมประชุม จะเห็นว่าจะมีสมาชิกสภาองค์การบริหาร 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8 ส่วนต าบลปากกรานเข้าร่วมประชุม และผู้เข้าร่วมประชุมเป็นทั้งฝ่ายบริหารของ 

อบต. เอง ถ้าเราดูในรายงานการประชุมจะเห็นว่ามีผู้เข้าร่วมประชุม จากครั้งที่แล้ว
มีอยู่ประมาณ 14 – 15 คน จากรายชื่อทั้งหมด 17 คน แต่มีผู้ไม่ได้เข้าร่วม
ประชุมหรือรายชื่อที่ตกหล่น แต่เท่าที่สังเกตจะเห็นว่ามีอยู่ 4 – 5 คน ที่เข้าร่วม
ประชุม ซึ่งอันที่จริงแล้วผมเห็นว่าเรื่องของการประชุมสภานี้ มีความส าคัญ ยิ่งเป็น
เรื่องของการอนุมัติข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ยิ่งมีความส าคัญ
เพราะว่ารายจ่ายเหล่านี้เป็นรายจ่ายที่ใช้ในการบริหารใน อบต. ของเรา แต่ไม่รู้ว่า
ด้วยเหตุผลใด ในหลายครั้งที่ผ่านมาผมไม่เห็นทางผู้เข้าร่วมประชุมมาเข้าร่วมแต่มี
รายชื่ออยู่ในรายงานการประชุม เพราะฉะนั้นผมจึงอยากจะรู้เหตุผลนะครับว่าด้วย
เหตุผลใดท่านจึงไม่เข้าร่วมประชุม หรือท่านไม่เห็นความส าคัญของการประชุม ก็
อยากให้ทางฝ่ายบริหารได้ชี้แจงนะครับ ว่าเพราะเหตุใดจึงไม่เข้าร่วมประชุมครับ 

  
นายอัมพร  ไทยประยูร ขอเชิญคุณสุพจน์  ศรีสวย ครับ 
ประธานสภาฯ  
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นายสุพจน์  ศรีสวย เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกทุกท่าน 
หัวหน้าส านักปลัด ผมนายสุพจน์  ศรีสวย  หัวหน้าส านักปลัด คือผมเป็นผู้ที่ปรับปรุงรายงานการ

ประชุม คือในกรณีนี้เราจะต้องยืมเงินค่าอาหารว่าง อาหารกลางวันมาก่อน ซึ่งเราก็
จะประมาณการว่าสมาชิกมาทุกคน หัวหน้าส่วนเข้าทุกคน ก็จะประมาณ 35 คน   
ทีนี้ถ้าท่านสมาชิกไม่มา 3 คน ผมก็จะต้องเอาพนักงานเข้ามาเสียบแทนเพ่ือให้คน
ครบไม่เช่นนั้นจะมีปัญหาเรื่องการเบิกจ่าย ถ้าสมาชิกไม่มา 3 คน ผมก็ต้องหา
พนักงานเสียบไป 3 คน เพราะว่าเรายืมเงินมาแล้วเราคงไม่ส่งคืนเพราะเราจ้างเหมา
อาหารมาแล้ว ก็เลยต้องเป็นอย่างนี้ จึงขอเรียนให้ท่านทราบ ในส่วนกรณีคนบางคน
ที่ท่านสมาชิกพูดถึงผมไม่ทราบว่าเป็นใครที่ไม่เข้าประชุมนั้นผมไม่ทราบนะครับ ผม
ขอชี้แจงเท่านี้ครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ขอเชิญท่านนายก ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร เรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกทุกท่าน 
นายก อบต. ผมนายเสน่ห์  จันทร์สุนทร นายก อบต. คือ การเข้าประชุมสภางวดที่แล้ว ก็จะขาด

รองส าลี ซึ่งเขาก็อยู่ข้างล่างเขาก็ไม่ได้ไปไหนนะครับ อย่างในวันนี้รองกนกรัตน์ ก็
ประชุมคณะกรรมการที่วัดช้าง เขาลาผมมาแล้ว อย่างเลขาก็มาประจ า อย่างในครั้ง
ที่แล้วคุณสุพจน์ ก็ไปอบรม ผมขอแจ้งให้ทราบครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ขอเชิญคุณสมหมาย  ทรัพย์มาก ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายสมหมาย  ทรัพย์มาก ขอบคุณท่านประธานสภา ฝ่ายบริหารและสมาชิกทุกท่าน 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8 ผมนายสมหมาย  ทรัพย์มาก สมาชิก อบต. หมู่ที่  8 อีกเรื่องหนึ่งที่ผมคิดว่ามี

ความส าคัญและต้องให้ทางฝ่ายโยธาเป็นผู้ตอบค าถาม ทางหัวหน้าฝ่ายบริหารเป็น
ผู้ตอบค าถามก็คือ อย่างที่คุณสุพจน์ ได้บอกมานะครับว่าเวลาอีกแค่เดือนกว่า ๆ ผม
เห็นว่าโครงการของ อบต.เรา ในปี 2563 มีอยู่หลายโครงการที่บรรจุอยู่ใน
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2563 มีหลายตัวที่ยังไม่ถูกด าเนินการเลย
และไม่เห็นมีการอธิบายถึงเหตุผลว่าเพราะเหตุใดจึงไม่ด าเนินการ ทางสมาชิก 
หลาย  ๆ ท่านก็รออยู่จึงอยากให้ทางฝ่ายบริหารได้ช่วยชี้แจงว่าเพราะอะไร และ
โครงการนี้จะตกไหม ขอให้ทางฝ่ายบริหารช่วยชี้แจงด้วยครับ ขอบคุณครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ขอเชิญฝ่ายบริหาร ครับ 
ประธานสภาฯ  
 

/นายอุดมศักดิ์... 
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นายอุดมศักดิ์  อัมพวัน เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกทุกท่าน 
ผอ.กองช่าง ผมนายอุดมศักดิ์  อัมพวัน ผู้อ านวยการกองช่าง โครงการผมก็อยากจะดันออกอยู่

แล้ว ผมไม่อยากค้างปัญหาคือส่งไปที่คลังแล้วแต่ว่าเงินเข้ามาไม่เต็ม ถ้าส่งไปเดือน
หนึ่งผมต้องปรับราคาใหม่ คือว่าต้องปรับราคาใหม่อยู่ตลอดที่ส่งไปโครงการที่ท า
แล้วก็มี   

 หมู่ที่  1 ท าไม่ได้แล้วที่ว่ามีปัญหาที่คลองวัดช้าง ต้องแจ้งให้ทางเจ้าของพ้ืนที่
รับทราบ 

 หมู่ที่ 2 ก าลังด าเนินการอยู่ก็มีวางท่อรางระบายน้ า   
 หมู่ที่ 3 ที่ลงลูกรัง เสร็จแล้ว  
 หมู่ที่ 11 ก าลังด าเนินการหาผู้รับจ้างอยู่ 
 หมู่ที่ 13 ได้ข่าวว่าได้ผู้รับจ้างแล้วแต่ยังไม่ต้องเซ็นสัญญา อันนี้ได้งบจ่ายขาด  
 หมู่ที่ 14 จ่ายขาดเงินสะสม เรื่องท่อประปา 
 
 แต่อันนี้หมายถึงในข้อบัญญัติที่ยังค้างอยู่ก็มีหมู่ที่ 8 ถนนลาดยางและป้ายที่เป็น

ป้ายบอกทาง และป้ายทางหลวงท้องถิ่นนะครับ ที่ยังไม่ได้ท า ตอนนี้ก็เหลืออยู่  3 
โครงการที่ยังไม่ได้ท า ไม่ต้องกลัวผมท างานเร็วอยู่แล้วแต่ปัญหามันไม่มาคือเอาไป
ดองไว้ก็ไม่มีประโยชน์ และที่ด าเนินการอยู่ก็มีอยู่ 2 โครงการ คือหมู่ที่ 2 และหมู่ที่ 
11 หน้าบ้านพ่ีชาติ และก็หน้าบ้านที่วางท่อระบายน้ า ส่วนในเรื่องของโครงการจะ
ตกไหมก็จะต้องกันเงินครับ 

นายสมหมาย  ทรัพย์มาก ขอบคุณท่านประธานสภา ฝ่ายบริหารและสมาชิกทุกท่าน 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8 ผมนายสมหมาย  ทรัพย์มาก สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8 ถ้าจะกันเงินก็จะต้องกันเงินใน

สมัยนี้ใช่ไหมครับ ในการประชุมสภาครั้งนี้ใช่ไหมครับ 
 
นายสุพจน์  ศรีสวย เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกทุกท่าน 
หัวหน้าส านักปลัด ผมนายสุพจน์  ศรีสวย  หัวหน้าส านักปลัด  ถ้าเกิดก่อหนี้ผูกพันก่อนที่จะสิ้น

ปีงบประมาณคือหมายถึงว่าท าสัญญาคาไว้ก่อน ประเด็นคือจะต้องมีเงินก่อนถึงจะ
กันเงิน  

 
นายสมหมาย  ทรัพย์มาก และถ้าเกิดว่ามันเกินสมัยล่ะครับ 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8  
 
นายอัมพร  ไทยประยูร ตอนนี้คือเงินยังไม่มาใช่ไหมครับ และเงินอุดหนุนขาดอีกเท่าไหร่ครับ เงินอุดหนุน 
ประธานสภาฯ ที่ยังไม่เข้ามา 
 
นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร ขาดอีก 10 กว่าล้าน 
นายก อบต.  
 
 

/นายอัมพร... 
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นายอัมพร  ไทยประยูร ปัญหาก็คือ เงินไม่มาก็ก่อหนี้ไม่ได้หรือเปล่าช่างไม่รู้เรื่องเงินต้องการคลังอย่างเดียว 
ประธานสภาฯ ขอเชิญคุณสมหมาย  ทรัพย์มาก ครับ 
 
นายสมหมาย  ทรัพย์มาก ขอบคุณท่านประธานสภา ฝ่ายบริหารและสมาชิกทุกท่าน 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8 ผมนายสมหมาย  ทรัพย์มาก สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8 สิ่งที่ผมกลัว ก็คือ ค าว่าตกไป 

ซึ่งเป็นค าท่ีง่ายมาก เป็นค าง่าย ๆ ในการปฏิเสธเพราะว่า  
 1. มันเป็นการประชาคมของหมู่บ้านนะครับ ที่ผ่านการประชาคมมาแล้ว  
 2. มันอยู่ในข้อบัญญัติงบประมาณปี 2563 ที่ทางสภาองค์การบริหารส่วนต าบล

ปากกรานเราได้ท าการอนุมัติแล้ว  
  เพราะว่าก่อนที่โครงการจะเกิดขึ้น ฝ่ายบริหารเป็นผู้ท าโครงการนี้ขึ้นมา

เพราะว่าเล็งเห็นถึงความเดือดร้อนของชาวบ้าน แต่พอถึงระยะเวลาที่ใกล้จะหมด
เวลาแล้ว บอกว่าตกไป ผมว่ามันเป็นค าตอบที่มันง่ายเกินไปนะครับ ควรที่จะมี
ค าตอบอะไรที่มันดูมีเหตุผลมากกว่านี้ เพราะอะไร ไม่ใช่เพราะเงินงบประมาณไม่มา 
อันนั้นก็เป็นส่วนหนึ่งที่เป็นเหตุผล แต่เหตุผลอ่ืนล่ะ คุณสามารถหาได้ไหม หรือว่ามี
ช่องทางอ่ืนที่คุณสามารถท าได้ไหมเพราะว่าอันนี้คือความเดือดร้อน ถ้าไม่เดือดร้อน
คงไม่มีการประชาคมข้ึนมา ไม่มีการตั้งหัวข้อนี้ขึ้นมาเพราะฉะนั้นผมอยากได้เหตุผล
ที่มากกว่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ขอเชิญฝ่ายบริหาร ครับ 
ประธานสภาฯ 
  
นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร เรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกทุกท่าน 
นายก อบต. ผมนายเสน่ห์  จันทร์สุนทร นายก อบต. ผมขอชี้แจงท่านสมหมาย สมาชิก อบต. 

หมู่ที่ 8 ท่านก็กลัวว่าโครงการของหมู่ที่ 8 จ านวนล้านกว่าบาท กลัวจะตกไปนะ
ครับ วันนั้นก็ได้ปรึกษากับหัวหน้าส่วนราชการ เขาบอกว่าเงินไม่มี เงินไหลมาไม่พอ 
เพราะว่าเราได้รับเงินอุดหนุนจากกรม 8,000,000 บาท ท าถนนหมู่ 10 ผู้รับจ้าง
ฟันเหลือ 5,500,000 บาท เงินเหลืออยู่ประมาณ 2,000,000 บาท ผมก็เลยให้
ช่างประมาณการแล้วก็เสนอไปทางจังหวัดเสนอกรม ขอเงินเหลือจ่ายมาท าโครงการ
หมู่ 8 เราไม่ใช่ว่าเงินไม่มาแล้วหยุดเลย เราท าครับตอนนี้น่าจะรออีกไม่ก่ีวันก็จะรู้ว่า
ได้หรือไม่ได้ เพราะเงินเหลือจ่ายเหลืออยู่ประมาณสองล้านกว่าบาท เราน่าจะได้ รอ
หนังสือกรมมาหน่อย ผมพยายาม ไม่ใช่ว่าเงินตกแล้วไม่ท า ท าครับ ถามช่างได้ครับ 
ขอบคุณครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ช่วยกันหน่อยนะครับ เพราะอย่างที่ทราบกันว่าช่วงนี้งบประมาณไม่เข้ามีตรงไหน 
ประธานสภาฯ ช่วยกันได้ก็ช่วยกันไปนะครับ 
 มีท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืน ๆ อีกไหมครับ 
 ขอเชิญคุณประเสริฐ  การีซอ ครับ 
 

/นายประเสริฐ... 
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นายประเสริฐ  การีซอ เรียนท่านประธานสภา และสมาชิกทุกท่าน 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 4 ผมนายประเสริฐ  การีซอ สมาชิก อบต. หมู่ที่ 4 ในฐานะสมาชิกสภาแห่งนี้ เรียน

ท่านนายกครับ ตอนนี้ไม่ทราบว่ารถแมคโครตักผักตบชวาไปถึงหมู่ไหนแล้วครับ
เพราะว่าหมู่ 3 หมู่ 4 คอยอยู่นะครับ ถ้าท่านไม่มีทางลงหมู่ 4 มีทางลงให้นะครับ 

 และอีกเรื่องหนึ่งเกี่ยวกับเรื่องตัดต้นไม้ข้างทาง เพราะตอนนี้เป็นหน้าฝน อย่างคลอง
ตะเคียนเขาไปตัดทุกที่เลย แม้แต่ตามซอยต่าง ๆ เขาก็ไปตัด อย่างของเราหมู่ที่ 2 
หมู่ที่ 4 หญ้าขึ้นเยอะมาก กิ่งไม้ขวางทาง รถวิ่งล าบาก ขอฝากด้วยนะครับ  

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ขอเชิญนายก ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร เรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกทุกท่าน 
นายก อบต. ผมนายเสน่ห์  จันทร์สุนทร นายก อบต. เรื่องการเก็บผักตบชวาเราขอ อบต. มาได้ 

20 วัน ตอนนั้นก าลังท าได้สักประมาณ 14 วัน เพราะว่าทางพระอินทร์ราชา     
น้ าท่วม ทาง อบจ. เขาก็เลยย้ายแมคโครไป วันจันทร์นี้รถแมคโครมาเขาก็จะขยาย
เวลาให้เราด้วย ในคลองเราต้องเอาออกให้หมดครับ และขอชี้แจงเกี่ยวกับหญ้า 
คลองตะเคียนเขามีพ้ืนที่ประมาณ 5 ตารางกิโลเมตร ของเราพ้ืนที่ 2.5 ตาราง
กิโลเมตร คูณด้วย 625 ไร่ เรามีพ้ืนที่ประมาณ 14,000 ไร่ จะให้เราไปตัดในพื้นที่
ทั่วไปเราพยายามท าครับ พนักงานของเราเมื่อมีเหตุดับเพลิงก็ต้องไปท า ขยะล้นก็
ต้องไปเก็บ เมื่อรถแมคโครมาก็ต้องลงคลองไปไล่ผักตบชวาให้รถแมคโครตัก
เพราะว่ามันเดินไม่ได้ตลอด เราท าครับ ขอชี้แจงครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ขอเชิญคุณประเสริฐ  การีซอ ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายประเสริฐ  การีซอ เรียนท่านประธานสภา และสมาชิกทุกท่าน 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 4 ผมนายประเสริฐ  การีซอ สมาชิก อบต. หมู่ที่ 4 จากท่ีท่านนายกได้กล่าวเหมือนกับ

ว่าผมให้ไปตัดหญ้าตามไร่นา ท่านถึงได้บอกว่าพ้ืนที่เราเป็นหมื่นไร่  ถามว่าถนนใน
ต าบลเรามีกี่สิบกิโลเมตรครับ ทีนี้นายกไปเปรียบเทียบกับกลางทุ่งกลางนา เป็น
หมื่นไร่ อันนี้ผมยอมรับว่าเป็นหมื่นไร่ ผมหมายถึงถนนระหว่างหมู่ 12 ถึง หมู่ 2 
ประมาณ 2 กิโลเมตร ถนนสายวัดช้าง วัดท าใหม่ เส้นกลางนี่ ตรงไหนหญ้าขึ้นก็ให้ 
อย่างสายวัดปากกรานหญ้าขึ้นตรงไหนก็ให้ตัดไม่ได้ให้ตัดกลางทุ่งนะ ถ้ากลางทุ่งนี่
เป็นหมื่นกิโลเมตรนี่ผมเชื่อ ฝากนายกด้วยครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ตามถนนหนทางเหล่านี้แก้ปัญหา ให้ชาวบ้านตัดกันเองครับ ถ้ารอนายก อบต.  
ประธานสภาฯ ไม่ต้องวิ่งกันแล้ว อย่างแถวบ้านผมก็ต้องตัดเอง เท่านั้นเองครับ 
 ขอเชิญคณุธวัช  เดชเจริญ ครับ 
 

 /นายธวัช... 
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นายธวัช  เดชเจริญ เรียนท่านประธานสภา และสมาชิกทุกท่าน 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 1 ผมนายธวัช  เดชเจริญ สมาชิก อบต. หมู่ที่ 1 ขอถามเกี่ยวกับโครงการของหมู่ที่ 1 

ครับ ในเมื่อโครงการประปาผ่านไปแล้ว ชาวบ้านก็ประชาคมไปแล้วนะครับ ทาง
สาธารณะมีสิบกว่าเมตร แต่ท าถนนแค่ 4 เมตร ท าไม่ได้เพราะอะไรขอให้ท่านนายก
ช่วยชี้แจงด้วยครับ ขอบคุณครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ขอเชิญฝ่ายบริหารชี้แจง ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร เรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกทุกท่าน 
นายก อบต. ผมนายเสน่ห์  จันทร์สุนทร นายก อบต. ขอชี้แจงหมู่ 1 นะครับ ตอนแรกทุกคนก็

บอกว่าจะท า และได้ท าหนังสือขอรังวัด พ่ีประสานชัยเขารับเรื่องที่จะมาวัดที่ พอ
ผมนัดวันที่ 4 เพ่ือที่จะมารังวัด พอใกล้ถึงวันที่ 4 ต้นเดือน ประมาณวันที่ 1 วันที่ 
2 ช่างประสานชัยได้โทรมานายก นายกดูแลพ้ืนที่สาธารณะนะครับ แต่คลองนี่ที่
สาธารณะ อบต. กับอ าเภอเป็นผู้ดูแล แต่คลองนี่กรมเจ้าท่าไม่ใช่ที่สาธารณะ ถ้า
นายกจะท าคิดให้ดีนะ จะท าอย่างไร เพราะว่าเป็นของกรมเจ้าท่า ผมก็เลยโทรไปหา
เพ่ือนผมซึ่งเป็น ผอ.กรมเจ้าท่า ผอ.บอกนายก อย่างคลองนี่  คลองจริงเป็นของกรม
เจ้าท่าแต่นายกจะท า สมมติคลองตะเคียนจะท าเขื่อนถึงมีงบลงมาท่านก็ต้องให้
เจ้าของที่บ้านเขาเซ็นยินยอม เพราะคลองไม่ใช่ที่สาธารณะ ที่คลองกับที่สาธารณะ
ประโยชน์ไม่เหมือนกันนะครับ ที่สาธารณะประโยชน์ อบต. ดูแลกับอ าเภอ อย่าง
คลองนี่ อบต. ไปยืนรังวัดเขต อ าเภอเขาไม่ได้มีส่วนเกี่ยวข้องนะ มันไม่ใช่ที่เขา  

 
นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร ไม่ใช่ที่สาธารณะ คลองนี่กรมเจ้าท่าบอกว่านายกไปท าเข่ือนนี่ผมต้องให้เจ้าบ้านเขา 
นายก อบต. เซ็นยินยอมนะครับ ถ้าเขาไม่เซ็นผมก็ท าให้ไม่ได้ เพราะถือว่าคุณไปจ ากัดสิทธิ์เขา 

ถ้าท าเรื่องมาก็ต้องตั้งคณะกรรมการเสนอจังหวัดนะครับ ผมคุยกับกรมเจ้าท่า 
นายกต้องท าแล้วเสนอไปจังหวัด จังหวัดอนุมัติมีคณะกรรมการลงมารังวัด และต้อง
ให้ทางกรมเจ้าท่าเซ็นอนุญาต เมื่อกรมเจ้าท่าเซ็นอนุญาตเราถึงจะท าได้ ท่านลองคิด
ดูว่าจะต้องใช้เวลาประมาณเท่าไหร่ นะครับขอชี้แจงครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ขอเชิญคุณธวัช  เดชเจริญ ครับ 
ประธานสภาฯ  
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นายธวัช  เดชเจริญ เรียนท่านประธานสภา และสมาชิกทุกท่าน 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 1 ผมนายธวัช  เดชเจริญ สมาชิก อบต. หมู่ที่ 1 ผมสงสัยว่านายกไปถามใครมา เข้าใจ

อะไรผิดมาหรือเปล่าครับ การที่จะท าเขื่อนหรือท าอะไรริมคลองนะครับ เจ้ าของที่
ไม่อนุญาตนี่จริง ผมเชื่อ เพราะต้องขนของผ่านที่เขา แต่นี่เป็นที่สาธารณะไม่ได้ผ่าน
ที่ชาวบ้าน คลองเป็นที่สาธารณะก็จริงแต่เป็นคนละรูปคลองกัน และไปถามกรมเจ้า
ท่าเขาพูดในรูปภาพรวมของคลองใหญ่ การท าเขื่อนถ้าเจ้าของที่เขาไม่ยินยอมจะท า
ได้อย่างไร ผ่านที่เขา ไม่ใช่ลอยคอท าในน้ าได้ที่ไหนเล่าแต่นี่ท าเป็นคลองสาธารณะ
คือไม่ได้ผ่านที่ชาวบ้านเลย และที่สองข้างก็รังวัดหมดแล้วเหลือสิบกว่าเมตร แล้วท า
ถนน 4 เมตรท าไม่ได้ ผมจึงแปลกใจท าไมถึงท าไม่ได้ และจ าได้ไหมครับเมื่อนายก
คนเดิมคลองวัดช้างที่ซ าซูดินเคยขอน่ะครับ และนายวิบูลย์เป็นคนสนับสนุนให้ท า
เจ้าของที่ไม่ยินยอม และ อบต.คนเก่าก่อนที่พ่ีพินจะมาก็ไม่ยินยอมให้ท าแต่ท าไมถึง
ท าได้ล่ะครับ เพราะเจ้าของที่เขาออกรังวัดแล้วเราไม่ได้ท าในที่เขาแล้วท าแล้วจริง ๆ 
รุ่นนายกสุริยนต์น่ะครับ แล้วคลองขวางเป็นคลองกรมเจ้าท่าหรือเปล่าครับ ออก
รังวัดหรือยังรุ่นนายกเสน่ห์ออกรังวัดหรือยัง วัด แล้วคลองที่เลยวัดช้างไป คลองที่
จะท านี่ ออกรังวัดไหม ออกรังวัดแล้วรุ่นนายกสุริยนต์ แล้วมารุ่นนายกเสน่ห์ คลอง
ตะเคียนออกรังวัดเหมือนกัน รุ่นที่ติดต่อกัน และท าไมออกรังวัดได้ล่ะครับ มารุ่นนี้
คลองนิดเดียวกลางทางแค่นี้ปลายทาง หัวทางออกได้ กลางทางออกไม่ได้ ผมสงสัย
ครับ หรือสมาชิกคนไหนมีความรู้ช่วยหน่อยครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ครับ ด้านกฎหมายนี่ไม่แน่ใจครับต้องศึกษากันต่อไปครับ 
ประธานสภาฯ เพราะท าอะไรเกี่ยวกับล าคลองก็เกี่ยวข้องกับกรมเจ้าท่าหมด วัดที่ข้ามคลองถึงกรม

เจ้าท่า วัดที่สาธารณะถึงอ าเภอ และเรื่องที่มีเจ้าของหมดแล้วเขาเปลี่ยนไปหมดแล้ว
จากกรมชลก็เปลี่ยนเป็นของทรัพย์สิน ท าอะไรก็ล าบากขึ้น 

 ใครมีอะไรซักถามเชิญเลยครับ 
 ขอเชิญคุณสมหมาย  ทรัพย์มาก ครับ 
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นายสมหมาย  ทรัพย์มาก ขอบคุณท่านประธานสภา ฝ่ายบริหารและสมาชิกทุกท่าน 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8 ผมนายสมหมาย  ทรัพย์มาก สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8 เป็นเรื่องที่ผมเคยพูดมาแล้วใน

ครั้งก่อนเรื่องของขยะ ในครั้งนั้นผมก็ได้พูดในที่ประชุมสภาค่อนข้างเยอะ แต่ปัญหา
ขยะก็ยังคงอยู่อีกเช่นเดิม เท่าท่ีผมได้อ่านรายงานการประชุมนะครับในครั้งท่ีแล้วก็มี
สมาชิกหลาย ๆ ท่านได้ถามเกี่ยวกับเรื่องของขยะ เรื่องของการจัดการของฝ่าย
บริหาร แต่ทีนี้สิ่งที่ผมจะพูดก็คือเรื่องขยะเหมือนกันแต่ว่าผมจะมาถามคืบหน้าว่า
ตอนนี้ท่านมีแนวทางในการบริหารงานแบบไหน มีการจัดวันให้ตรงกับหมู่ที่จะไป
หรือยัง หรือมีการบริหารอย่างอ่ืนเช่น เก็บ 2 รอบ หรือเก็บรอบเดียว ก็อยากให้
ทางฝ่ายบริหารได้ชี้แจงนะครับว่าท่านได้จัดตารางการบริหารงานแบบไหนนะครับก็
อยากจะแจ้งให้กับทางสมาชิกได้ทราบเพ่ือจะได้ไปบอกกับทางลูกบ้าน เพราะว่าเขา
จะได้มาทิ้งได้ถูกวันนะครับ สมมติว่ามาเก็บหมู่ที่ 9 วันจันทร์ เขาก็จะเอาขยะมาทิ้ง
เพราะว่าขยะที่ตั้งอยู่ข้างนอกบางทีก็จะมีสุนัขเข้ามาคุ้ยเขี่ยท าให้ถังล้มบ้าง ท าให้
ขยะกระจัดกระจาย ก็อยากให้ทางฝ่ายบริหารได้ชี้แจงว่าจะจัดเก็บขยะอย่างไร วัน
ไหน ที่ไหน หมู่ไหนเก็บตอนไหนครับ ขอบคุณครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ขอเชิญท่านนายก ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร เรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกทุกท่าน 
นายก อบต. ผมนายเสน่ห์  จันทร์สุนทร นายก อบต. ตอนนี้ปัญหาขยะนั้นเยอะ ผมพยายาม

แก้ไขตอนนี้ผมขอโอกาสอีกสักประมาณหนึ่งอาทิตย์น่าจะหมด และผมจะจัดตาราง
วันว่าวันนี้ลงไหน โดยผมจะสั่งให้เก็บวันละ 2 รอบ อย่างวันนี้คาดว่าน่าจะเป็นหมู่ที่ 
9 เอาขยะมาท้ิงไว้ด้านหน้า อบต. 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ของบ้านผมก็ประมาณ 1 เดือนแล้วที่ไม่มาเก็บ 
ประธานสภาฯ  
 
นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร วันนี้เอาไปทิ้งเที่ยวหนึ่งแล้ว เดี๋ยวชุดที่ 2 ผมให้พวกป้องกันเข้าไปเก็บหมู่ท่ี 9 แล้ว 
นายก อบต. ออกมาแล้วไปเก็บหน้าวัดช้าง แล้วเก็บจากหน้าวัดช้างไปถึงร้านพ่ีมุก และมาอีก

แถบหนึ่งเข้าวัดช้างแล้ววิ่งมาถึง อบต. เที่ยวที่ 2 และพรุ่งนี้เช้าก็ต้องมาเก็บอีกผมก็
จะดูว่าถ้ามันเบาก็พยายามจะให้เก็บวันละ 2 รอบ เพราะว่าตลาดเราต้องเก็บเขา
ทุกวัน เพราะตลาดนี่เขาจ่ายค่าขยะเดือนละ 6,000 บาท ตอนนี้จะเข้าทุกอาทิตย์ 
อาทิตยล์ะครั้ง  วันนี้เก็บวัดช้างช่วงบ่ายหมดนะพรุ่งนี้ก็จะเข้า กศน. เข้าซอยหมู่ที่ 8 
ไปเก็บหมู่ที่ 10  
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นางสาวพัชรี  เอี่ยมโฉม เรียนท่านประธานสภา ฝ่ายบริหารและสมาชิกทุกท่าน 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 7 ดิฉันนางสาวพัชรี  เอี่ยมโฉม สมาชิก อบต. หมู่ที่ 7  แล้ วหมู่ ที่  7  จะเข้ ามาเก็บ

เมื่อไหร่คะ 
 
นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร ส าหรับหมู่ 7 พรุ่งนี้ผมจะให้ชุดแรกไปเก็บ    
นายก อบต.  
 
นางสาวพัชรี  เอี่ยมโฉม หรือว่าจะเก็บเดือนหน้า จะได้บอกลูกบ้าน เหมือนกับผักตบชวาก็ให้ไปบอกกับ 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 7 ชาวบ้านว่าจะมาเก็บวันนี้ วันนี้ แล้วก็นายกก็ไม่ได้ท า 
 
นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร เดี๋ยวพรุ่งนี้ผมให้เขาเข้าไปเก็บในซอย   เพราะข้างนอกเก็บหมดแล้ว 
นายก อบต.  
 
นางสาวพัชรี  เอี่ยมโฉม ข้างนอกยังค่ะ เมื่อสักครู่นี้เขาโทรมาร้านประดับนี่ เก็บท่ีอ่ืนแต่เว้นเขา 2 หลัง 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 7  
 
นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร เดี๋ยววันนี้เที่ยว 2 เข้าไปเก็บครับของพี่ดับครับ 
นายก อบต.  
 
นายอัมพร  ไทยประยูร วันนี้นะครับ นายกสัญญาแล้ว 
ประธานสภาฯ ขอเชิญท่านสมาชิกซักถามครับ 
 ขอเชิญคุณสมหมาย  ทรัพย์มาก ครับ 
 
นายสมหมาย  ทรัพย์มาก ขอบคุณท่านประธานสภา ฝ่ายบริหารและสมาชิกทุกท่าน 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8 ผมนายสมหมาย  ทรัพย์มาก สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8 ไม่ทราบว่าค าถามผมสั้นไปหรือ

อย่างไรครับ ผมถามถึงวิธีการแก้ปัญหา ตอนนี้นายกบอกว่าเก็บ 2 รอบ แต่ว่าใช้
ส่วนของป้องกัน และในอนาคตข้างหน้าท่านจะใช้ฝ่ายป้องกันไปตลอดหรือครับ ที่
ผมอยากจะเสนอคือ ถ้าเก็บ 2 รอบได้ คนที่เขาท าตรงส่วนนี้เขาสามารถเก็บ 2 
รอบได้ไหม ถ้าเก็บ 2 รอบไม่ได้ ท่านหาคนเพิ่มได้ไหม เช่นอย่างตอนนี้มี 5 – 6 คน 
หรือว่ามี 4 คน ผมไม่ทราบนะครับ หรือว่าเดิมมี 3 คน หาเพ่ิมเป็น 6 คนได้ไหม 
แล้วมาเก็บขยะ 2 รอบ ถ้ารอบเดียวไม่หมด 2 รอบได้ไหม ลองก่อน เพราะว่ารถ 2 
คัน ก็ต้องเพ่ิมคนอยู่ดี ผมคิดว่า ถ้าเพ่ิมรถก็ต้องเพ่ิมคนตอนนี้ขั้นตอนแรกขอเป็น
เพ่ิมคนก่อนได้ไหม ลองเก็บดูถ้าลองเก็บแล้วมันดีขึ้นโอกาสหน้าเราค่อยคุยกันเรื่อง
รถกันใหม่อีกครั้ง ตอนนี้ท าให้ชาวบ้านพึงพอใจก่อน ประทับใจในการบริการก่อน 
เขาเสียเงิน เขาคิด เขาไม่ได้คิดว่าเขาเสียเงินแค่ 30 บาท แต่เขาคิดวันละบาท
เพราะฉะนั้นอยากจะให้ท่านนายกลองไปคิดดูนะครับว่าถ้าในระยะยาว หรือว่าใน
โอกาสข้างหน้าถ้าแก้ไขปัญหาโดยการให้ฝ่ายป้องกันมาช่วยเก็บ แต่ว่าฝ่ายป้องกัน 

 
/นายสมหมาย... 
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นายสมหมาย  ทรัพย์มาก เขาก็มีงานของเขา ไม่ว่าจะเป็นการไปพัฒนาตามจุดต่าง ๆ ไม่ว่าจะเป็นไปเก็บ 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8 ผักตบชวา ไปตัดต้นไม้ หรือไปดับเพลิงหรืองานอะไรต่าง ๆ คือสมาชิกเห็นอยู่ว่าเขา

ท างาน แต่ทีนี้เราจะไปเพ่ิมงานให้เขาก็จะเป็นการท าให้เขาท างานมากข้ึน ถ้าเป็นไป
ได้นายกก็หาคนเพ่ิม ถ้าเกิดว่าไม่มีปัญหาเรื่องโครงสร้างของอัตราก าลังนะครับก็
อยากให้ลองพิจารณาดูนะครับ ขอบคุณครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร เรื่องของการจัดการขยะ ผมว่าลองปรึกษากับทางบ้านป้อมดูนะครับ เขาบริหาร 
ประธานสภาฯ จัดการดี จ านวนประชากรก็พอ ๆ กับเรา เขาเก็บทุกวัน ๆ ละ 2 เที่ยวด้วย ของเรา

วันละ 1 เที่ยวเอง และมี 14 หมู่ และหมู่ของเราก็กว้าง ไม่สามารถท าได้ ก็ต้องไป
ศึกษาของเขานะครับ ฝากไว้ด้วยเพราะว่าเรื่องขยะนี่คนเขาถามกันตลอด เราก็ไม่รู้
จะตอบอย่างไร เขาไม่ถามถึงนายก ฝ่ายบริหาร เขาถามถึงสมาชิก อบต. ว่าท างาน
กันแบบไหนสมาชิกทุกคนก็มีส่วนต้องรับผิดชอบด้วย เขาถามสมาชิกเพราะใกล้ชิด
กับประชาชน เวลาที่โดนก็โดนด้วยกันไม่ได้โดนคนเดียวหนีไม่พ้นหรอกครับในนาม
ของ อบต. ปากกราน ฝากด้วยนะครับ เรื่องการเพ่ิมคนก็ดี ถ้าเพ่ิมคนแล้วดีขึ้นอย่าง
ที่คุณสมหมายกล่าว เรื่องรถก็ค่อยคุยกันทีหลัง นะครับ 

 นายกครับแล้วเรื่องหนองหม้อแกง ช่วยชี้แจงด้วยครับ 
 
นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร เรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกทุกท่าน 
นายก อบต. ผมนายเสน่ห์  จันทร์สุนทร นายก อบต. คือเกี่ยวกับแขวงการทางมาขอใช้พ้ืนที่ 

หมวดนภดล โทรมาบอกนายก นายกมีพ้ืนที่ เพราะเขาจะเอาเศษวัสดุมากองหน้า
โดมทอง มีพ้ืนที่ตอนนั้นเข้าประชุมเรื่องโรตีสายไหมที่ติดถนน คือให้เขาย้ายพ้ืนที่  
ทีนี้เขารู้พ้ืนที่  เขาบอกนายกมีพ้ืนที่  เขาก็เลยบอกว่าเขาจะมาขอใช้พ้ืนที่หนอง
หม้อแกงประมาณ 2 ไร่กว่า ๆ  และหน้ามันกว้าง โดยเขาจะมาตั้งส านักงานสาขา
ย่อยเพ่ือดูแลถนนเส้น 347 เพราะว่าอันนี้มันทางสาธารณะ และเขาได้มาดูพ้ืนที่ 
เมื่อเขาเห็นแล้วเขาชอบแต่เกี่ยวกับการขออนุญาตเกี่ยวกับกระทรวงมหาดไทยอะไร
นั้นเป็นหน้าที่ของเขาเพราะเราคือหน่วยงานราชการด้วยกัน ก็อยากจะชี้แจงให้ทุก
ท่านทราบว่า หนองหม้อแกงนั้นติดกับถนนเส้น 347 เลยปั๊มพีทีไปหน่อยหนึ่ง คือ
ถ้าเขาเป็นหน่วยราชการแล้วเขามาตั้งส านักงานอะไรนี่ อย่างเศษวัสดุแอสฟัสท์ติกมี
ปัญหาอะไรเราก็จะขอเขาได้ขอชี้แจงให้ทราบครับ 

 
ที่ประชุม รับทราบ 
 
 
 
 
 

/นายอัมพร... 
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นายอัมพร  ไทยประยูร มีสมาชิกท่านใดมีค าถามไหมครับ 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีผมจะขอปิดการประชุมครับ 
 วันนี้ก็ใช้เวลาพอสมควรแล้วนะครับ ผมขอขอบคุณทุกท่านที่ให้ความร่วมมือและให้

ความส าคัญในการประชุมครั้งนี้ ผมขอขอบคุณทุกท่านนะครับ 
 ผมขอปิดการประชุมครับ 
 
 
ปิดการประชุม ๑2 : ๓0 น. 
 
 
 
 
 

  ลงชื่อ...................................................ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม   
                 (นางสาวกัลญาณี กาญจนนิมมาน) 

                               เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน 
 
 
 
    ลงชื่อ....................................................ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                            (นายอัมพร  ไทยประยูร) 
    ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน 
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......................................................................................................................... .................................................................. 
เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน คณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน  ได้ตรวจสอบรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบล     
ปากกราน สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2  ประจ าปี  ๒๕63 เมื่อวันที่  13 สิงหาคม  2563 แล้วเห็นว่าถูกต้องตรงกัน   
จงึได้ลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน  เมื่อวันที่  ๑๗  สิงหาคม  2563    
 

 
    ลงชื่อ                      ประธานกรรมการ 
                   (นางสาวพัชรี  เอี่ยมโฉม)  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7 
                          ๑๗  สิงหาคม  2563    
   
     
    ลงชื่อ                       กรรมการ 
                    (นายประเสริฐ  การีซอ)  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 
                          ๑๗  สิงหาคม  2563    
 

 
    ลงชื่อ                     กรรมการ 
                              (นางพัชราภรณ์  อยู่เจริญ)  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13 
                          ๑๗  สิงหาคม  2563    
 

................................................................................................................. ...................................................................... 
สภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน     
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2  ประจ าปี  ๒๕63 เมื่อวันที่  13  สิงหาคม 2563  แล้ว ในคราวประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลปากกราน สมัยสามัญ สมัยที่ 4  ครั้งที่  1  ประจ าปี 25๖3  เมื่อวันที่         พฤศจิกายน 2563  
 
               
                                    ลงชื่อ                                   ผู้รับรองรายงานการประชุม 
                                                  (นายอัมพร  ไทยประยูร) 
                                    ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน 
                                 พฤศจิกายน  2563    
............................................................................. .........................................................................................................  
น าส าเนารายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจ าปี ๒๕63 
เมื่อวันที่  13  สิงหาคม  2563 ประกาศเผยแพร่ให้ประชาชนทราบและส่งอ าเภอพระนครศรีอยุธยาเพื่อทราบต่อไป 
 
 

        (นางสาวกัลญาณี กาญจนนิมมาน) 
                           เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน 
                                 พฤศจิกายน  2563    
 


